

EL VIAJE DEL PAPA A GINEBRA

Telón religioso sobre el que ha tenido que encuadrar su visita

FAMILIA EMOCIONANTE EN EL CONSEJO ECUMENICO DE LAS IGLESIAS

GINEBRA.—(Crónica telefónica del enviado especial de PYRESA, ADOLFO MUNOZ ALONSO).—La televisión y los servicios de las agencias informativas me eximen de la tarea grande pero confesada tal vez, de repetir aquí para mis lectores los discursos del Pontífice. Algunos sólo merecen el título de discurso si se escuchan abusivamente el término. Se habló de dieciocho. Han sido veinte: por discurso entendemos una unidad de conceptos expresada en ocasiones y con textos diferentes. Pero sólo cabe hablar en rigor de dos: el pronunciado en la Organización Internacional del Trabajo y el rezado en el Consejo Ecuménico de las Iglesias. Sí, la alocución en el Consejo Ecuménico de las Iglesias ha sido una homilía emocionante.

Expondré mis impresiones personales. Mis referencias van a ser, estricta y restrictivamente, una perspectiva personal. Ginebra es Ginebra. Ginebra no es Belén. La cabeza empezó a darme vueltas y a dolerme los ojos, el corazón y... el sombrero. Tres oradores habían anunciado sendas conferencias evangélicas de carácter extraordinario en la sala comunal de Plain Palais, en las que con irritada mansedumbre íntegra expusieron verdades cristianas disonantes con el apostolado itinerante del Pontífice Pablo VI y discordantes con la doctrina y la diplomacia católicas. Un norteamericano, cabeza de grupo, Carl McIntire, presidente del "Consejo Internacional de las Iglesias Cristianas", amigónico del (Pasa a la página siguiente)



GINEBRA.—El Papa Pablo VI se dirige a la sesión conmemorativa del cincuenta aniversario de la Organización Internacional del Trabajo, en el edificio de las Naciones Unidas (Telefoto Upi-Cifra)

Una decisión necesaria

LA respuesta no podía hacerse esperar. El que el Gobierno británico, en forma arbitraria, hubiese creado para Gibraltar una nueva Constitución, declarándolo como dependiente de la Corona, atentaba no solamente contra las decisiones de la ONU, sino además contra el derecho y la dignidad del Gobierno y el pueblo españoles.

LAS razas españolas son manifestadas y sufridas. El desprecio a las disposiciones de las Naciones Unidas; el desprecio a una reivindicación justa que España enarbola sobre un territorio que le es naturalmente propio; el desprecio, en fin, al deseo del pueblo llano español, que en ningún momento, bajo ningún Gobierno y desde aquel año de 1704 en que el Peñón cayó en manos inglesas, jamás ha mostrado indiferencia hacia la colonia imperial de la Gran Bretaña.

¿QUE problemas entraña hoy el cierre de la frontera entre Gibraltar y La Línea? Fundamentalmente, el de los obreros españoles. ¿Qué sucederá con ellos? Nada que pueda ofrecer lugar a dudas. La respuesta del Gobierno español ha sido clara. Los 4.700 trabajadores españoles recibirán, hasta encontrar empleo nuevo en suelo español, el importe íntegro de su salario.

¿Y para Gibraltar? No se oculta a nadie que se crea un problema de mucho peso para la colonia británica. El bloqueo se estrecha aún más de lo que estaba; prácticamente desaparece el mano de obra, la comunicación es un hecho y da al Peñón casi la entredicha de un islote abandonado. ¿Responderá Inglaterra con los hechos con igual fuerza que con las promesas? Eso es lo que va a verse a partir de estos días. Por lo pronto, parece que el problema más acuciante, la falta de mano de obra, puede tener solución si se fletan "ferries" hasta Marruecos y se traen trabajadores drabes. Pero el costo, indudablemente, subiría en una importante cantidad y, por otro lado, el alojamiento de 4.700 sustitutos de los obreros españoles no es cosa fácil para la roca gibraltareña.

EN cualquier caso, lo fundamental es el hecho político. Un hecho político de dignidad, de prestigio y que, al tiempo, den ver que hay una profunda meditación y una gran prudencia anteriores a la decisión. El Peñón está cerrado a España ahora; pero es quizás ahora cuando comienza a estar más cerca de abrirse del todo.

PRIMER MARCAPASOS CARDIACO ATOMICO

Funciona en el corazón de un perro

NUEVA YORK, 11. (Efe).—La Comisión de Energía Atómica norteamericana ha anunciado que el primer marcapasos cardíaco atómico funciona ya en el corazón de un perro.

El marcapasos ha sido diseñado por la Comisión de Energía Atómica norteamericana, en cooperación con la "Nuclear Material and Equipment Corp".

El marcapasos tendrá un funcionamiento de duración de diez años, muy superior a la de los marcapasos corrientes, operados por baterías normales. La misión del marcapasos es regular el ritmo cardíaco cuando el corazón del paciente no es capaz por enfermedad, de hacerlo por sí mismo.

El tamaño del marcapasos atómico es aproximadamente dos tercios el de un paquete de cigarrillos. Funciona con plutonio 238 y utiliza el principio de la conversión de calor en electricidad.

Libertad

DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA • FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

Editado por Prensa y Radio del Movimiento. Madrid.—Redacción, Administración y Talleres: Santa María, 2.—Director: Carlos Sanz Alonso VALLADOLID, miércoles 11 de junio 1969 — Época V — Año XXXVIII — Número 9.558 — Precio: TRES Ptas

ALEMANES Y NORTEAMERICANOS, A LA CONQUISTA DEL SOL

Firma de un acuerdo con Bonn para construir la sonda solar «Helios» Y dos estaciones a cien millones de kilómetros de la Tierra

BONN, (Crónica del corresponsal de PYRESA, ALBERTO CRESPO).—A los veinticinco años y cuatro días del desembarco de los aliados en Normandía, y a los veinte del nacimiento de la República Federal, alemanes y americanos se aprestan a la conquista del Sol. C más concretamente, a la de algunos de sus secretos: En efecto, se ha firmado en Bonn un acuerdo entre los Estados Unidos y la Alemania occidental (firmantes, el Ministro Federal de la Investigación Científica, de parte alemana, y de parte norteamericana, el director de la NASA, mister Thomas Peine) para construir, con juntamente la sonda solar "Helios" y un par de estaciones automáticas que "trabajarán", metro arriba, metro abajo, a cien millones de kilómetros de la Tierra y a cincuenta millones de kilómetros del Sol. Serán concebidas y realizadas por la industria aeroespacial alemana (unos doscientos treinta millones de marcos), equipadas con instrumentos de los dos países y lanzadas en Norteamérica con cohetes proporcionados por la NASA.

EL NOVIO, LIBERADO



RETUESTA DE BULLAQUE (Ciudad Real).—María Altagracia Trujillo y su novio Francisco José Bergaz Pérez, fueron liberados. Su secuestrador, Petronilo Ortega, de cuarenta años, los puso en libertad en medio de dramáticas y espantosas circunstancias. En la foto, Francisco José conversa con su padre y un amigo después de ser liberado. Francisco luce una poblada barba.—(Foto Cifra Gráfica.)

OLVIDO UNAS PINZAS EN EL CUERPO DEL OPERADO

PARIS, 11. (Efe).—René Nicoleau, jefe de unos talleres mecánicos de la ciudad de Niort (414 kilómetros al sudeste de París), falleció anoche al ser operado de urgencia por haber olvidado un médico hace un año unas pinzas en el interior de su cuerpo.

Nicoleau fue operado hace un año tras haber sufrido un accidente automovilístico y el doctor olvidó unas pinzas hemostáticas entre el hígado y el estómago de su paciente. Las pinzas permanecieron abiertas durante todo el año, durante el cual Nicoleau realizó su vida normal de trabajo.

La firma de este acuerdo de importancia considerable para la República Federal ha dado pie al director de la NASA, señor Peine, para explicar ante los periodistas con cierto detalle los grandes proyectos interplanetarios norteamericanos.

En primer lugar, nos ha revelado que la conquista de la Luna no es algo que la NASA está dispuesta a hacer a cualquier precio. «El alunizaje de la misión «Apolo XI» en julio no tendrá lugar si el complejo sistema de seguridad de los astronautas no funciona perfectamente». Si surgieran dificultades durante el vuelo a la Luna, el «Apolo XI» regresaría a la Tierra, encargándose de poner pie en la Luna la tripulación del «Apolo XII», «en todo caso, estoy seguro de que llegaremos a nuestro satélite natural antes del fin de 1969».

PROYECTOS DE LA N. A. S. A.

Ahora, he aquí un breve catálogo de una estación espacial en órbita terrestre, estudio de Marte y de los planetas más remotos de nuestro sistema solar y fabricación de un cohete a propulsión nuclear.

La exploración lunar se realizará con diez proyectiles «Saturno» que pondrán en la Luna otras tantas tripulaciones encargadas de es (Pasa a la página siguiente)

Manifestación antiyanqui en Manila

MANILA, 11. (Efe).—Unos cinco mil estudiantes y campesinos se manifestarán esta noche, víspera del Día de la Independencia de Filipinas, para probar que la nación no es independiente, informó hoy la agencia "PNS".

La manifestación será en la Plaza de Miranda, en el distrito de Quiapo, uno de los más céntricos y populosos de Manila.

Entre los oradores figurará, según "PNS", el jefe supremo de los "Huks", Luis M. Taruc. Estos tratarán de probar que Filipinas sigue económica y políticamente dependiendo de los Estados Unidos.

Tomarán parte en la manifestación el Movimiento de Reforma Agraria Filipino, Consolidated Reform for the Youth, Bagong Katipunan y la Liga de Ciudadanos de Malabon para el Desarrollo Comunal.

BELGICA Y EL PROBLEMA DE GIBRALTAR

Tranquilidad española y nerviosismo británico

BRUSELAS. (Crónica del corresponsal de PYRESA, Ignacio María).—El tema de Gibraltar ha alcanzado para algunos una dimensión crítica. La herida del tiempo es precisamente un resguio y se reiterada evidencia de las razas españolas produce ya hondo impacto en la opinión pública internacional. Como ustedes saben, Bélgica es un país cuya devoción por Gran Bretaña dura desde el mismo día en que surgió esta nación. En consecuencia, los británicos gozan aquí de un prestigio a su favor que correte y acostrumbrado que los diarios belgas comulguen con las ideas de molino cuando se trata de entusiasmos británicos y cuando se cuestiona de palmar, como ahora, los errores políticos de Franco con que se desahaya casi todas las mañanas Mr. Wilson, errores que muchas veces no se ignoran pero que raramente se proclaman en letra impresa. (Pasa a la página siguiente)

medidas adoptadas en Madrid durante el último Consejo de Ministros. Los diarios belgas dieron cuenta de ellas en sus ediciones del lunes—aquí no hay diario los domingos—, limitándose en general a destacar la información que en muchos casos se publicó en primera página, pero sin añadir comentarios. En cambio, el martes se han publicado varios comentarios y un cable que habla de la posibilidad de represalias por parte británica aparece también en casi todos los diarios. Los comentarios son muy objetivos. Estoy convencido de que los ingleses no aprecian todavía con exactitud en qué medida su feo vicio colonial, presente y patente en Europa, contribuye íntegramente y eficazmente a desprestigiarles ante el mundo. La realidad es que no basta la flama británica —y hoy ya parecemos más flemáticos los españoles— para esquivar las corrientes de opinión. (Pasa a la página siguiente)

Pulsera radioactiva para evitar el rechazo de órganos trasplantados

Conectada con una arteria y una vena, la sangre circulará por ella

NUEVA YORK. (Crónica del corresponsal de PYRESA, GUY BUENO).—Una nueva industria "médico-joyera" parece estar a punto de desarrollarse en Estados Unidos como consecuencia del éxito alcanzado con los trasplantes de corazón: la creación de una pulsera radioactiva que el paciente llevará en el brazo para evitar el rechazo del órgano trasplantado.

En espera de que las grandes joyerías conviertan esta pulsera en una joya cargada eventualmente de diamantes y de rubíes, cabe detallar tan sólo por ahora —pues este es el grado alcanzado actualmente por el nuevo invento— cómo son las entrañas del brazalete. El doctor David Nume acaba de describir esta pulsera en forma de serpiente enrollada en el curso de un Seminario celebrado en el laboratorio nacional de Brookhaven, en Long Island, de la forma siguiente: trátase de una espiral hueca de plásti-

Nixon regresó a Washington

«Se ha ampliado la puerta de la paz»

WASHINGTON, 11. (Efe).—Para el Presidente Nixon la guerra de Vietnam no ha terminado, pero en su reciente conferencia en la cumbre con el Presidente Van Thieu, Nixon declaró: "Se ha ampliado la puerta de la paz." Después de descompar en San Clemente (California), Nixon y su familia llegaron ayer tarde a la capital.

DETENCION DE ALEXANDRO PANAGHOULIS



ATENAS.—Alexandro Panagoulis, que hace años se fugó de la cárcel donde estaba recluso bajo condena de muerte, ha sido nuevamente capturado por oficiales de la Policía suburbana. En la foto, Panagoulis entre policías y periodistas en la Comisaría de Nueva Ionia, en un suburbio de Atenas. (Telefoto Upi-Cifra)

ALEMANES Y NORTEAMERICANOS, A LA CONQUISTA DEL SOL

(Viene de la página anterior)
 todar la superficie del satélite con vistas a la instalación de una estación habitada. Respecto a la primera estación espacial orbital —empresa que seguirá a la exploración de la Luna— será construida en el vacío celeste con la fase tercera de los cohetes «Saturno» y servirá para observar el comportamiento humano en el espacio durante uno o dos meses. Si los resultados obtenidos son prometedores, la NASA pondrá en órbita terrestre una estación más voluminosa.

Para hacerse una primera idea sobre el planeta Marte, la NASA cuenta con la llegada de dos sondas americanas los días 31 de julio y 6 de agosto próximos. Estas sondas mandarían información sobre la temperatura y la composición química de la superficie de Marte, tanto de sus regiones ecuatoriales como polares. En 1971, la NASA pondrá en órbita marciana dos satélites artificiales que fotografarán la superficie y trazarán un mapa. En 1973, partirán hacia Marte otros dos satélites con el fin de comprobar la veracidad

de los datos enviados por los anteriores. Cumplido este programa previo, la NASA completará el estudio del planeta con el envío de artefactos no habitados. Finalmente si la Administración Americana del Espacio dispone para entonces de cohetes capaces de llevar y devolver a la Tierra una tripulación humana, la llegada de hombres a Marte pasará de fantasía a realidad en 1985. Pero no antes.

VIAJE AL "FONDO" DEL UNIVERSO

En su conferencia de Prensa, el mister Thomas Peine ha acuñado una frase feliz: "La gran excursión espacial". Para el Director de la NASA, "la gran excursión espacial" será el viaje de vehículos no habitados a Júpiter y Saturno e incluso a los últimos planetas de nuestro sistema, Neptuno y Urano. Será una excursión de nueve años. Claro que antes la NASA tiene que poner a punto los cohetes a propulsión nuclear, hoy en estado de experimentación en suelo, y nadie cree que sea posible el

lanzamiento de un proyectil de este tipo antes de 1977. La Luna, las estaciones orbitales, la llegada a Marte y los planetas lejanos. Qué panorama más fascinante ha puesto ante nuestros ojos el Director de la

NASA, y a la vez, las estaciones para el pasillo del Sol, instaladas por el hombre, con una precisión admirable, a cien millones de kilómetros de la Tierra. Como quien dice a la vuelta de la esquina.

CRONICA DE NUEVA YORK

(Viene de la página anterior)
 tico, fabricada con lucite, que servirá en cierto modo de escudo para evitar todo escape de radiocidad, en cuyo interior, e impregnado en la misma materia plástica, se encuentra fósforo radioactivo. La pulsera quedará conectada al brazo del paciente por dos tubos respectivamente colocados en una arteria y en una vena. De esta suerte, la sangre del paciente pasará al interior de la pulsera, siendo sometida a su radioactividad por lo que los linfocitos, o células blancas, responsables del rechazo del órgano implantado, son destruidos en parte a su paso.

de eso entienden mucho, la nueva pulsera radioactiva combinará así lo útil con lo agradable.

Cuatro años de acertada gestión municipal



Hoy cumple cuatro años al frente de la Alcaldía don Martín Santos Romero. A lo largo de este período, el señor Santos Romero ha desarrollado una importante labor, más importante aún si tenemos en cuenta las dificultades de toda índole, pero especialmente económicas, que han de superar siempre los alcaldes. No cabe duda que esta etapa ha sido fructífera para Valladolid, culminada hace unos días con la consecución, por fin de una estación de autobuses para la ciudad, y en el lugar que el señor Santos Romero defendió en todo momento como el más adecuado para los intereses de los vallisoletanos.

ASOCIACION FOTOGRAFICA VALLISOLETANA

JUEVES FOTOGRAFICOS

Mañana, a las veinte treinta, en el salón de actos de esta Asociación se proyectarán las diapositivas realizadas en las últimas excursiones realizadas por miembros de esta Sociedad.

Silencio en torno al caso Trujillo - Bergaz

No se sabe aún quién fue el cerebro organizador del secuestro

MADRID, 11. (PYRESA).—Aunque la Brigada de Investigación Criminal continúa interrogando a los dos inculcados en el secuestro de la pareja Trujillo-Bergaz, sigue el misterio en torno a la identidad del «cerebro» organizador.

REVISTA DE PRENSA DE MADRID

«Arriba»: Las asociaciones. Sobre el tema de «Las asociaciones», «Arriba» comenta hoy en su editorial:

«Es el asociacionismo como tendencia, como corriente civil, como movimiento social, lo que entraña un elevado valor político. Sería injusto y poco veraz atribuir importancia política a aquellas asociaciones cuya finalidad es la promoción del contraste de pareceres. Cualquier asociación, sea cual fuere su cometido concreto, representa una contribución valiosa para la comunidad y para la plenitud del sistema político español. Por eso conviene destacar, en principio, el valor del asociacionismo como cauce político para la sociedad en marcha hacia su autogobierno, hacia el ejercicio responsable de las libertades. Cualquier actividad, si está firmemente enraizada en el país, si representa auténticamente una necesidad, un interés, una opinión o una vocación de esclarecimiento doctrinal, es profundamente política.

«YA»: Socialización y gasto público

Sobre este tema comenta hoy el diario «YA» en uno de sus editoriales: «Los gastos de bienestar social, de atención estatal a necesidades colectivas que se resuelven hoy en día por doquier en forma de servicio público, representan en este año casi ciento dos mil millones de pesetas—casi el 40 por 100 del gasto total en educación, sanidad, pensiones y Seguridad Social, vivienda y distintos servicios sociales—. Su crecimiento, de un año a otro, ha sido de veinticinco mil millones y expresa, con la fría elocuencia de las cifras, el incesante incremento de gastos en Educación Nacional, en todos los grados, y en actualización de pensiones y demás atenciones de la Seguridad Social.

ANOMALIA POLITICA, RECONOCE "LA CITE"

Personalmente me parece más interesante, y más nuevo, el artículo que se inserta en «La Cite», órgano de los socialcristianos, que tiene por costumbre tratar los temas españoles desde un ángulo hostil y pocos veces riguroso. Pese a estos antecedentes, «La Cite» tiene que

El Banco de Valladolid abrirá una sucursal en Madrid

El Banco de Valladolid ha conectado con el Banco de Bilbao el traspaso de su sucursal de Medina del Campo. A cambio, el Banco de Valladolid obtendrá en traspaso la sucursal en Madrid del Banco de Málaga. Estas operaciones necesitan la autorización del Ministerio de Hacienda, previo informe del Consejo Superior Bancario.

VIOLENCIAS ESTUDIANTILES EN ESTAMBUL

ESTAMBUL (Turquía), 11. (Efe). Numerosas personas han resultado heridas en esta ciudad a consecuencia de violentos choques habidos entre estudiantes y policías en la Universidad. Unas treinta personas han sido detenidas y los heridos son uno detenido.

ESTUDIANTE

En caso de accidente escolar, la Mutualidad del Seguro te amparará en la asistencia médico-farmacéutica completa, internamiento sanatorial, intervenciones quirúrgicas e indemnizaciones económicas. Infórmate en el Instituto Nacional de Previsión.

LA BOLSA

MADRID

COTIZACIONES DE BOLSA FACILITADAS POR BANCO DE SANTANDER

Sesión de Bolsa de tono sostenido y volumen de contratación inferior al de ayer.

	anter.	HOY
CUPONES		
Hispano	720	725
Bilbao	880	870
Vizcaya	870	862
Vieogo	51	50,25
Sevillana	108	112
U. E. M.	42,75	46,50

BOLSA DE BILBAO

Banco de Bilbao	1.000	992
Banco de Vizcaya	995	987

ACCIONES

Banco de Santander	1.212	1.223
Banco Exterior de España	635	635
Banco Central	1.400	1.405
Banco Español de Crédito	1.104	1.106
Banco Hispano Americano	990	998
Banco Ibero	930	931
Banco Popular	1.057	1.050
Banco de Pimento	423	438

ELECTRICAS

Electra de Vieogo	230	
Eléctricas Leonesas	93	93
Reunidas de Zaragoza	103	103
Fecsa, 5.000	275	
Fecsa, 1.000	285	280
Fenosa	177	177
Hydroeléctrica Cantábrico	180	
Hydroeléctrica Española	245	244
Idruero ordinarias	343	343
H. Moncabril, ordinarias	104	
Salto de Nansa	132	131

BOLSIN LOCAL

COTIZACION AL FINAL DE LA 2.ª QUINCENA DE MAYO

ACCIONES

Banco Castellano	960	960
E. P. V. Series A a J.	100	100
Industrial Castellana	320	320
Central Lechera	100	100
Bellet y Segura	100	100
FASA-RENAULT	250	250
SAVA	100	100
INGUOSA	50	50
TAPIFA	242	242
La Cerámica	100	100
I Aux. Construcción	100	100
Inmobiliaria	100	100
"El Norte de Castilla"	325	325
H. tel. Conde Ansuérez	140	140
PRODES	70	70
MIÑÓN, S. A., nom.	350	350
MIÑÓN, S. A., nom.	220	220
Compañía General de Inversiones	586	586

OBLIGACIONES

Electra Popular Vallisoletana:	
6% Serie D	79
6,63% Serie E	85
6,32% Serie F	80
6,25% Serie H	90
6,325% Serie I	90
Industrial Castellana:	
6,95% Serie E 1962	88
6,95% Serie E 1964	87
Fasa-Renault	101

PESETAS NOMINALES NEGOCIADAS

Acciones	
La Cerámica, S. A.	10.500
Obligaciones 6,325%	
Electra Popular Vallisoletana, 1965, Serie G	70.000
Obligaciones 6,95%	
Sociedad Industrial Castellana, 1962	50.000
Derechos suscripción acciones Bellet y Segura, S. A., 647 derechos.	

Anter. 11

Sevillana de Electricidad

VARIAS

El Agulla	299
Cervezas de Santander, S. A.	285
Azucarera Española	136,50
Ebro	921
Dragados y Construcciones	645
Encinar	204
Celsa	137
Inmobiliaria Metropolitana	303
Urbis	358
Urbanizadora Metro	680
Cartisa	474
Duro Felguera	77
Los Guindos	65
Ponferrada	249
Camisa	219
Tabacalera	300
Construcción Naval, ordinarias	95
Transmediterránea	215
Energía e Industria Aragonesa	157
Explosivos	335
Iberica del Nitrógeno	76
Insular del Nitrógeno	236
Hidro Nitro	68
Española de Petróleos	636,50
Resinera Española	332
Penix	1.400
Hornos de Vizcaya	83
Citroen Hispania	225
Auxiliar de Petrocarburos	88,50
Metallurgia Santa Ana	133
Fasa	315
M.terial y Construcciones	104,50
Fensa	278
Telefónica	236
Fefasa	71
Sinace	142
Metro Madrid	191

FONDO NUMERO UNO

de los administrados por Gestiver, S. A.



FONDO DE INVERSION MOBILIARIA

Sociedad Gestora: GESTINVER, S. A.

Depositario: BANCO URQUIJO

Inespa

Oficina Regional: GESTINVER, S. A.

Ferrari, 11 - 3.ª - Tel. 22 10 55 - VALLADOLID

Desearía recibir más información sin compromiso.

Nombre

Domicilio

Tel.

Ciudad

Aprobado por el Instituto de C. a. M. y L. plazo n.º 41

El viaje del Papa a Ginebra

(Viene de la página anterior)

Consejo Mundial Ecológico; un pastor alemán, sacerdote católico secularizado, es decir, ex sacerdote, y, ¿cómo no?, un español desorbitado, el profesor Juan Monroy, director de la revista protestante «Restauración», publicación sustituida en lo religioso de las publicaciones periódicas de antes de la guerra, que se nos entran por los resquicios umbrales de nuestros domicilios.

Otra manifestación—esta muy sería—que aceleró los movimientos circulares de mis visceras, fue la congregación de unas dos mil personas, dentro y en torno del muro de los reformadores. Estaba organizada por la Alianza Evangélica. Lo que en España habríamos terminado a tiros, en Ginebra acabó en suspiros. En definitiva, y releyendo atentamente los discursos, breves por cierto, de los tres oradores—el presidente de la Alianza, un profesor y el vicepresidente—reclamaban una confianza en Dios y en la verdad y una desconfianza en las manifestaciones exteriores; sin embargo, del fondo del espíritu y de la letra de los rezos declamados, estaba la firme convicción de no aceptar otra autoridad que la personal y directa de Cristo, renegando suave y dulcemente de San Pedro y energía y pacíficamente de los Papas. Como se acompaña esta enseñanza con el Evangelio, es cosa que se me resiste.

Para que nada falte en la circunvalación psicósomática, hay una carta en el hotel. Está firmada por un certan y medio de católicos-protestantes. Ponen dulces objeciones al Pontífice, incluyéndole a que reduzca al mínimo la espectacularidad de su exhibición y para que denuncie en la Organización Internacional del Trabajo a los países de habla española y portuguesa, comprendidos expresamente los de Brasil e Hispanoamérica. Filipinas no figura. Tampoco Guinea Ecuatorial. Menos mal.

Otras tomas de posición, como la de la Gran Logia de Suiza—que ha enviado su nota a los periódicos—y la de los calvinistas recalitrantes sirven para tejer el telón rojo sobre el que el Papa Pablo VI ha tenido que encandilar su visita.

En un ambiente como el ginebrino, son muchos los católicos y protestantes que no aciertan a comprender el doble carácter que acompaña al Santo Padre, como Vicario de Cristo, sucesor de San Pedro, y como Jefe de un Estado: el Vaticano. Son extraños motivos, nacidos y hasta cierto punto explicables, en la singular convivencia católico-protestante, pero que resbalan a los católicos que hemos nacido a la vida de gracia en países de tradición católica ininterrumpida.

Si abandonamos el comentario al transformado doctrinal de los discursos del Papa y nos limitamos a la glosa periodística del acontecimiento, no podemos dejar de señalar que ha constituido una imponente revelación. El efecto catártico ha sido tan profundo,

que un ilustre miembro del protestantismo activo, ofuscado ante la luz radiante que emanaba del Pontífice, ha llegado a hablar del anticristo encarnado en la falsa Iglesia Católica. Es quizá el comentario más elocvente. «A sensu contrario», de la emocionante sensación de soberanía divina en la persona del Vicario de Cristo.

Ahora ya todo depende de nosotros, los cristianos. Pero no sería leal conmigo mismo ni con los lectores, si no dijera hoy con claridad y convicción que las dificultades para la unión de los cristianos y los obstáculos para el reino de la paz y la justicia social, no hacen del supuesto integracionismo de los que profesan una fe articulada en el credo de Pablo VI, sino de la cerrazón de algunas sectas disidentes protestantes, y de cierta politiquería de algunos miembros del séquito curial. Baste con señalar, en apoyo de la primera afirmación, que el cenicentero de Pláin Palais, donde está la tumba de Calvino, ha retardado la hora de cierre a petición de un grupo de protestantes, que han rezado ante ella por la conversión del Papa y de sus hermanos católicos separados, durante la misa del Pontífice. La sospecha de que estos fueran los obstáculos, se ha visto confirmada plenamente.

GOLDA MEIR, A LONDRES

LONDRES, 11. (Efe).—Medidas especiales de seguridad han sido adoptadas en esta capital por las autoridades de Scotland Yard, con motivo de la llegada, hoy, de Golda Meir, la jefe del Gobierno israelí, que se entrevistará con el jefe del Gobierno británico, Harold Wilson y el secretario de Asuntos Exteriores, Michael Stewart.

Aunque la Primer Ministro israelí es esperada hoy, no se ha indicado la hora de su llegada.

EL SECRETARIO GENERAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE LIMA, DETENIDO

LIMA, 11. (Efe).—La Policía Seguridad del Estado detuvo al secretario general del partido comunista peruano, Mario Ugo. Su detención parece que está relacionada con los supuestos de terrorismo perpetrados en esta capital, que dejó las ruinas de cristal del Banco del Perú destruidas y el coche del artista de televisión incendiado.

ELECTRA POPULAR VALLISOLETANA

CORTE DE SUMINISTRO DE ENERGIA ELECTRO

JUEVES, DIA 12 DEL ACTO

RURALES.—Desde las 8 a las 10 horas, aproximadamente, actos de transformación: Herminio García, Paulita, Asunción, Montes Jovellán, Academia Artillería, Mariana, Rafael Martín, Granja Infancia, Vivero, Lozano, P. P. Infantería-Pinar y Parque Artillería-Pinar.

Desde las 13 a las 14 horas, aproximadamente, Centros de transformación: Fasa-Centro Deportiva Aviación-Pinar, Selección-Pinar, Estío-Pinar, Infantería-Pinar, Carmen-Pinar, Pinar Duero, S. A.; Julio Bustillo, se Gómez, Mercedes, H. H. Granada Familia señor Caballero, P. P. Dominicos, H. H. Martínez, Pozuelo Bajo, Arcas, P. P. Agustinos Recoletos, P. P. Farreiros, Montequi, Confesionistas Agrupados, S. P. y Sanz.

Valladolid, 11 de junio de 1969

Anunciando en LIBERTAD

venderá

LIBE
 EL
 DE
 La ex
 servicios
 recogida
 nómica de
 a cuanto
 rece que
 iones de
 empieza
 Las
 cualquier
 conturb
 hasta lo
 para má
 un la
 rápidos e
 ban mejo
 mientos
 quince di
 Hay q
 tener imp
 por lo ge
 miento d
 deración.
 calles ma
 ones en
 plaza se
 procura a
 que super
 el interior
 quer sola
 po, lenta
 ción de
 como es
 Dos p
 cipal y la
 eatorce v
 por qué t
 en cambi
 doras de
 son claus
 el proble
 han hablo
 ce días a
 prevenir
 mondas,
 perdicios
 bles más
 Despu
 se entien
 urbanos
 doras en
 chismas,
 los por
 y sin em
 de un m
 resulte in
 eliminan
 fermenta
 Prensa es
 de una d
 en la teor
 illos, días
 ventaja,
 paría del
 miento u
 con las b
 los que s
 rar: si e
 siempre
 asegurad
 cuenta a
 paz de
 tos, smit
 Palacio C
 problema
 o parecio
 bien pud
 demasia
 mayor p

EL SERVICIO DE LIMPIEZA

La extensión de Valladolid difícil y encarece todos los servicios municipales. Entre ellos está el de la limpieza y recogida de basuras, grave problema que trastorna la economía de nuestro Ayuntamiento, hasta el punto de que, pese a cuanto se ha dicho recientemente, las cifras invertidas parecen ser mejores, por debajo de vehículos, donde se almacenan cientos de toneladas de suciedad son evidentes, con una duración de quince días, al cambio de fechas de aparcamiento.

Hay otras cuestiones más graves —si bien no dejan de tener importancia los gastos de limpieza mecánica— que por lo general, radican en los barrios extremos: amontonaamiento de detritus, a veces en cantidades de alguna consideración. Hay calles que desconocen los vecinos del centro: calles magníficas, largas, amplias, de buena vitola, en todo, menos en el suelo y, a veces, en el olor. El Servicio de Limpieza se encuentra bien enterado de los fallos existentes y procura eliminarlos; pero carece de lo suficiente: de fuerza que supere la producción inevitable de residuos diarios. En el interior, no hay más que otear superficialmente en cualquier solar y se verá cómo a medida que transcurre el tiempo, lenta aunque inexorablemente, van reñándose montones de basura que acabarán en "montañas" malolientes, como es natural.

Dos problemas van juntos al tratar de la limpieza de la ciudad: la falta de suficientes números de la Guardia Municipal y la precariedad del servicio mismo, a pesar de sus anteriores vehículos automóviles, que no cesan de funcionar. ¿Y por qué tantas basuras? Somos muchos más a vivir aquí y, en cambio, cada día hay menos cocinas de carbón, quemadoras de desperdicios y papeles. Si a partir de abril o mayo son clausuradas muchas calderas de calefacción, se agudiza el problema de sobranes y escombros, de manera que cuando han hablado de la necesidad de recogidas alternas —de quince días al mes, en vez de treinta— los vecinos empiezan a presentar el avinamiento y putrefacción de peladuras y mondas, de cáscaras vegetales y, en fin, de espinas y desperdicios de pescados. Esos dos problemas no son superables más que con dinero, por ahora...

Después de conocer las cifras de gastos tan cuantiosos se entiende necesario un estudio de eliminación de detritus urbanos basado en la construcción de plantas transformadoras en abonos de aplicación agrícola. ¿Dificultades? Muchísimas. Los problemas de esta clase no pueden ser resueltos por métodos simplistas. Es fácil hablar de fertilizantes y, sin embargo, es probable que en bastantes casos la obtención de tales abonos orgánicos no sea rentable, no sea comerciable. Es posible que para llegar a ideales de este tipo resulte imprescindible seleccionar lo verdaderamente útil, eliminando por sistemas de incineración los residuos que no fermentan. No obstante, ya en alguna ocasión, —rueda de Prensa en el despacho del señor Alcalde— se habló del costo de una de estas fábricas transformadoras —caso basado en la teoría digestiva de los tanques Himoff— que por aquellos días era de unos ochenta millones de pesetas, con una rentabilidad, también teórica: la empresa constructora se encargaría del Servicio de Limpieza y hasta pagaría al Ayuntamiento una renta anual de uno o dos millones por quedarse con las basuras de toda la ciudad, a cambio de los productos que salieran de ellas. La consecuencia es fácil considerar: si el costo de la estación es de ochenta millones para asegurarse una renta al capital invertido, y corriendo por cuenta ajena la limpieza, ¿no ha llegado la hora de jugar la baza de la transformación desde puntos de vista económico, sanitarios y hasta microbiológicos y agrícolas desde el Palacio Consistorial? Somos conscientes de la magnitud del problema y no esperamos soluciones cómodas. Mas, si éste o parecido punto de apoyo ha servido en otras ciudades, bien pudiera ser de utilización en la nuestra, que se gasta demasiado y no está limpia del todo, como sucede en la mayor parte del país, no sólo aquí.

La fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, el viernes

Solemne procesión desde la Catedral a la Basílica-Santuario

Nuestra ciudad celebrará el viernes la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús con el fervor y esplendor de los años anteriores.

La comisión organizadora nombrada por el señor Arzobispo se ha ocupado del mayor orden y perfección de los actos religiosos. La procesión de la tarde, en la que tomará parte Valladolid entero, saldrá a las ocho en punto de la Santa Iglesia Catedral.

COLGADURAS

Los balcones de las casas deberán estar adornados ese día con colgaduras, dando con ello gallarda muestra de su acendrado y fervoroso amor al Corazón de Jesús, ya que nuestra ciudad guarda el relicario de la Gran Promesa del Corazón de Jesús a España.

MISA DE COMUNION

En todas las iglesias de la ciudad se celebrarán misas de comunión general para mayor felicidad de los fieles.

EN LA BASILICA-SANTUARIO

Habrán misas desde las siete de la mañana cada media hora. El señor Arzobispo celebrará la Santa Misa a las doce de la mañana. A continuación se hará el acto de desagravios al Corazón de Jesús, pidiendo por las necesidades de la Iglesia y por la paz del mundo.

Desde la una de la tarde hasta las siete estará expuesto solemnemente el Señor para recibir las visitas de los innumerables fieles que acudirán al templo privilegiado.

Además de las visitas particulares se harán turnos de vela en la forma siguiente:

De una y media a dos: Colegio de San José, Padres Jesuitas, celadores del Reinado del S. C., Padres Agustinos y clérigos de San Vitor.

De dos a dos y media: Consejo y las cuatro Ramas de A. C., Colegio de HH. de las Escuelas Cristianas, Hijas de la Caridad y Orden de Santo Domingo.

De dos y media a tres: Casa de Beneficencia, Asilo de Caridad, Hermanitas de los Pobres y Padres Carmelitas.

De tres a tres y media: Servicio Doméstico, Orfanato Provincial, Oblatas del Santísimo Redentor y Mercedarias de la Caridad.

De tres y media a cuatro: Colegio de Hijas de Jesús, Siervas de Jesús y Pía Unión del Divino Maestro.

De cuatro a cuatro y media: Colegio de HH. Maristas, Alianza de Jesús por María y Agustinas de Ultramar.

De cuatro y media a cinco: Co-

legio de la Compañía de María, Colegio de la Asunción, Dominicas de la Anunciata e Hijas de la Caridad.

De cinco a cinco y media: Colegio de Carmelitas de la Caridad, del Apostolado del Corazón de Jesús, Franciscanas Tereñarias, Padres Franciscanos y Capuchinos y Asociación de Sordomudos.

De cinco y media a seis: Colegio de Dominicas Francesas y de Santa Teresa.

De seis a seis y media: Colegio de Filipenses, de Nuestra Señora del Sagrado Corazón y Obreras Nocturnas del Colegio de la Enseñanza.

De seis y media a siete: Institución Teresiana, Archicofradía de las Cuarenta Horas y Misioneras de Jesús, María y José.

ADORACION REAL PERPETUA Y UNIVERSAL

De una y media a dos: Adoradores del domingo por la mañana.

De dos a dos y media: Las del domingo por la tarde.

De dos y media a tres: Las del lunes por la mañana.

De tres a tres y media: Las del lunes por la tarde.

De tres y media a cuatro: Las del martes por la mañana.

De cuatro a cuatro y media: Las del martes por la tarde.

De cuatro y media a cinco: Las del miércoles por la mañana.

De cinco a cinco y media: Las del miércoles por la tarde.

De cinco y media a seis: Las del jueves por la mañana.

De seis a seis y media: Las del jueves por la tarde.

De seis y media a siete: Las del sábado.

PROCESION EUCARISTIA DEL SAGRADO CORAZON

En la tarde del viernes, día 13, a las ocho horas de la misma, saldrá de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana la solemne procesión en honor del Sagrado Corazón de Jesús, la cual termina con un acto eucarístico en la Basílica Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Se ruega a los adoradores varones de la Sección Adoradora Nocturna de esta capital acudan a las ocho menos cuarto del citado viernes al templo metropolitano para formar en dicha procesión, acompañando a la bandera de la Sección.

CIRCULO CATOLICO DE OBREROS Y EMPLEADOS

Se recuerda y recomienda a todos los socios libres de trabajos laborales la asistencia a la procesión, concentrándose en el salón del Círculo o a la puerta de la Catedral a las 7.45 de la tarde para formar detrás de la bandera.

Sesión del Ayuntamiento Felicitación al Alcalde

ACUERDOS DE LA COMISION PERMANENTE

Quedar enterada de la publicación en el "Boletín Oficial del Estado" de Decreto del Ministerio de Educación y Ciencia por el que se crean dos Institutos Nacionales de Enseñanza Media, mixtos, en Valladolid.

Hacer constar en acta la más efusiva felicitación a don Martín Santos Romero, con motivo de cumplirse hoy los cuatro años al frente de la Alcaldía, durante los cuales ha quedado plasmada la brillantez de su actuación como consecuencia de una total entrega al servicio de la ciudad y una visión exacta de los arduos problemas municipales, cuya resolución queda demostrada con las más patentes pruebas de acierto.

Hacer constar en acta el más sincero agradecimiento al Aero Club de Valladolid por su gesto de ceder, con todo desinterés, el uso de sus instalaciones para los servicios de la línea aérea Barcelona-Valladolid.

Hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de un empleado municipal. Quedar enterada de un testimonio de gratitud. Contratar servicios. Aprobar propuesta sobre trabajos realizados.

Abonar importe de asistencia sanitaria a un empleado. Aprobar anteproyecto para construir inmueble en Vegafria, 16 al 20. Conceder las siguientes licencias de obras: A don Francisco Capallán, para construcción de locales y viviendas en calle Renedo, 18 al 24, previos señalamientos de líneas y rasante; a don Pablo González, para ídem en Plaza San Nicolás, número 21, con determinadas condiciones; a don Heliodoro Carrión, para ídem en Polígono Argales; a don Román de Diego, para ídem en el mismo Polígono; a don Julio García, para ídem en Carretera de Burgos; a don Mariano García, para modificación de planta baja de inmueble en construcción de calle Centro; a don María del Carmen Candelas, para obras en local de calle López Gómez, 28; a don Mariano Herranz, para ídem en calle 18 de Julio, con determinada condición; a don Felicitísimo Gómez, para ídem en calle Ero; a don José Roca, para ídem en Cardenal Cisneros, número 6, con determinada condición; a don Juan González, para ídem en Pualina Harriet, 24; a don Ramón Serrano, para ídem en Villabáñez, 7, con imposición de derechos triples; a doña María Sagrario Pérez, para ídem en Tirso de Molina, 8, con ídem; a don Indalecio Ramos, para ídem en calle San Quirce, 16, con determinadas condiciones; y a don Pilar González, para ídem en segundo grupo de Las Mercedes.

Aprobar realización de obras en dos grupos escolares.

MAQUINARIA

VENDO trilladora 95 con o sin motor eléctrico, arado "Jabali", arrastre "Tavi" suspendido, tres discos, La Mudarra, Victoriano Cebrián.

PISOS

PARTICULAR vende piso con terraza y sótano. Buen precio. Teléfono 228862.

VIARIOS

REMOLACHEROS: Las mejores semillas de plena garantía y calidad las encontraréis en la Cooperativa de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja. Patatas, alfalfa, maíz. Oficinas centrales en Valladolid: General Mola, 3. Teléfonos 232343 y 221782.

DKW furgón. Portes rápidos y económicos. Teléfono 224526.

Estos anuncios se reciben en la Administración de LIBERTAD, Santamaría, 2, y en las agencias de publicidad.

VENTAS

POR TRASLADO, se vende dormitorio matrimonio y comedor. Teléfono 228862.

OFERTAS DE TRABAJO

AGROPECUARIOS

TRACTORISTA. Alejandro Tasis. Laguna de Duero. Ref. 3.215. VAQUERO y vigilante nocturno. Molero Hermuños. Carretera Renedo, 6. Ref. 3.317. OBRERO agrícola, sepa regado. Angel Aparicio. Carretera Circunvalación, junto al paso a nivel de la carretera Renedo. Referencia 3.318. FAMILIA con algún hijo. Vda. de B. Alvarez. Herrera de Duero. Referencia 3.329. PEON agrícola. Isidoro González. La Ovejería. Ref. 3.347.

DIRECTOR - GERENTE. Vicente Benito. Villavieja (Burgos). Ref. 3.328. PEONES agrícolas. Finca Zamadueñas. La Ovejería. Ref. 3.346. ALIMENTACION

CHICO 16-18 años. Porfirio Lorenzo. Héroes de Teruel, 12. Ref. 3.140. CONSTRUCCION

ENCOFRADORES, oficiales de primera. Construcciones Marbán. Póntole. 4. Ref. 3.320. ALBANILES, oficiales de primera. Paulino Serrano. Embajadores, 96. Referencia 3.315.

MISA DEL CLUB JUVENIL 31

Se comunica a todos los socios, amigos y familiares, que la misa que se celebrará el día 12 de los corrientes, a las ocho de la tarde, en la iglesia de la Antigua de esta ciudad, será aplicada por el alma de nuestro querido compañero Pedro Rego Aguado, que falleció en accidente el 2 de junio.

EL CANCER PUEDE DESTRUIR SU SONRISA

Audiencia PUBLICA

NULIDAD O INEXISTENCIA CONTRACTUAL Deberan ser declaradas previamente

El apelante, en el acto de la vista, fundamentó el recurso en la falta de objeto por recaer sobre un derecho que no le pertenecía al demandado, para concluir en la inexistencia de contrato. Este planteamiento, que puede estimarse como cuestión nueva, puesto que en el periodo expositivo no sólo no fue base de discusión, sino que fue admitida expresamente el objeto como verdadero, sería suficiente para desatender el recurso; pero es que, además, en cualquiera de las dos hipótesis, nulidad o inexistencia de contrato, la demanda contiene un defecto procesal que hace inabiable su pretensión, y es que parte de un supuesto (la nulidad del contrato) para pedir luego las consecuencias inherentes: reclamación de lo entregado e indemnización de daños y perjuicios; o sea, que las peticiones dan supuesta la declaración de inexistencia o nulidad, no tienen independencia de aquélla, ni existe interés legítimo en el recurrente para hacerlas con separación.

Si ciertamente la inexistencia de un negocio jurídico, como término más amplio de carencia de efectos jurídicos, se diferencia de la nulidad, también lo es que esos actos sólo cabe impugnarlos mediante una acción (que la jurisprudencia llamada de "nulidad") y que tanto se atienda a ésta como a la primeramente citada, es preciso en ambos casos que se solicite y obtenga previamente tales declaraciones para que luego se extraigan las consecuencias derivadas de esa acción; no se trata ya de que haya o no acciones para anular contratos que no existen, sino de dar un medio para que se haga patente su inexistencia, y en la suplica de la demanda se omite toda declaración dirigida a esos fines, lo que impide al Tribunal estimarla, pues como se dijo, el actor parte del supuesto de un contrato nulo (o inexistente, según la postura adoptada en la alzada), pero tanto en uno u

otro caso, lo primero que ha de declararse es tal nulidad o inexistencia, declaración no solicitada, y que, por el principio de rogación civil, está vedado a la Sala hacerla. FERNANDO APARICIO

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

SALA DE LO CIVIL

Secretaría, señor Humanes. Juzgado número uno de Salamanca. Menor cuantía. José del T. y otro con José Prieto Magistrado ponente, señor Mateo. Juzgado número uno de Valladolid. Menor cuantía. A. Getino con "Diana de Piensos". Magistrado ponente, señor Mateo.

SALA DE LO CRIMINAL

Juzgado número dos. Robo. Faustino S. y otro. Magistrado ponente, señor Parodi. Juzgado número uno. Parricidio frustrado. Victoria G. M. Magistrado ponente, señor Parodi.

Sesión científica de la Academia de Medicina

Mañana, a las ocho, en el salón de actos de la Academia, celebrará sesión científica esta Real Corporación, presentándose las dos comunicaciones siguientes:

Primera.—"Aportaciones al estudio de los laringoceloides", doctor don Felipe Rodríguez Adrados, académico correspondiente.

Segunda.—"Aportación personal al conocimiento del desarrollo del seno venoso", doctor don Manuel Anitua Solano, académico correspondiente.

Al acto, que es público, se invita especialmente a los médicos y alumnos de Medicina.

Anuncie en este diario

ANUNCIOS ECONOMIZADOS

CADA PALABRA, 0,60 PESETAS. - MINIMO, DIEZ PALABRAS

SOLUCION AL CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1: Lis. Cal. 2: Alosa. Asola. 3: Onas. Mula. 4: Tas. Arar. 5: Caninos. Ras. 6: Ora. 7: Sos. Toriles. 8: Lila. Lis. 9: Isas. Cama. 10: Adare. Arosa. 11: Ras. Sor. VERTICALES.—1: La. Ar. 2: Hota. Ollida. 3: Sonam. Sisas. 4: Sasi. Lar. 5: As. Notase. 6: Oro. 7: Amasar. Ca. 8: Sur. Ilar. 9: Colar. Limos. 10: Alara. Esaso. 11: La. Ar.

SOLUCION AL JEROGLIFICO

LE DEJAS SIN APOYO

LA COOPERATIVA de Cultivadores de Remolacha de Castilla la Vieja

(antes Sindicato Remolachero), ofrece a sus asociados, en las mejores condiciones de calidad y precio, toda clase de abonos nitrogenados, fosfatos y potasas. Almacenes en Valladolid, Medina del Campo, Peñafiel, Quintanilla de Onésimo, Olmedo, Valladolid, Medina de Rioseco, Tordesillas, Moisés y Pollos. Entidad colaboradora del Ministerio de Agricultura y del Servicio Nacional del Trigo.

PEONES. Pedro Soyaferrero. Gabillondo, 24. Referencia 3.351.

SOLDADORES y aprendiz. Savisa. Camino Viejo de Sinancas, 10. Referencia 3.352. DEPENDIENTE con carnet conducir segunda. Marcelino M. Morán. Nuñez de Arce, 38. Referencia 3.353.

HOSTELERIA

LIMPIADORA. Bar-Restaurant. La Rosaleda. Paseo Alto de las Morenas, Ref. 3.213. FREGADORAS. Hostal Florida. Calvo Sotelo, 6. Ref. 3.218. AYUDANTES mostrador ambos sexos y cajera Ovidio Fernández. Paseo Zorrilla, 98. Ref. 3.324. CHICOS para reparto. Salón Ideal. Santiago, 26. Ref. 3.298.

METAL

PEONES menores 30 años y aprendices. Oxife. Polígono Argales, parcela 54. Ref. 3.178. PEONES jóvenes. Forjas Orbi. Carretera de Soria, kilómetro 3,35. Ref. 3.179. PEONES menores 30 años, servicio militar cumplido. Metal Air. Avenida Burgos, kilómetro 119. Ref. 3.186. APRENDIZAS 14 años. Luminosos Oro. Polígono Argales. Parcela 33. Referencia 3.183. SOLDADORES. Isidoro de la Rosa. Unión, 11. Ref. 3.212. CHICO 14-15 años. Auto-recambios Lagarto. San Ildefonso, 11. Ref. 3.194.

PORTEROS con referencias. Comunidad de vecinos. Arco de Ladrillo, 9. Ref. 3.199.

PEON joven y oficial. Tintorerías Rodríguez. Paseo Zorrilla, 92. Referencia 3.323. APRENDIZAS peluquera. Peluquería Charo. Tajo, 7. 2.º Ref. 3.319. PINCHAS. Fábrica de Dulces Dama. Villanubia. núm. 5. Ref. 3.343. CHICO 15-17 años. Chocolatería Gama. Plaza Leonor de Castilla, 6. Referencia 3.328. CHICO para almuerzo 14-16 años. Laboratorios Hipertin. Paseo Zorrilla, 25. Ref. 3.344.

CUPON PRO CIEGOS

DEL SORTEO CELEBRADO AYES Premiado con 500 pesetas el número 486 y con 30, todos los números terminados en 88

El coche del «Club Mediodía», un vecino de Villabrágima



La Policía no detuvo al del que Mario Ugo de que está puestos en el de las de banco del coche de incendio.

ayer por la tarde, en la Exposición de Motor Nacional S. A., don Manuel Marfil Barriga, director de esta firma, hizo entrega de un coche 1.000" a don Narciso Brez, vecino de Villabrágima, agraciado en el sorteo del popular estanco de Televisión Española "Club Mediodía" que presentan Bobby Bustillo y Mario Beut.

En la fotografía, el momento de entrega al afortunado del flamante vehículo, ya matriculado.

REUNION DE LA COMISION PROVINCIAL DE LA VIVIENDA

20.880.000 pesetas de subvenciones

Celebró reunión la Comisión Provincial de la Vivienda, bajo la presidencia del Delegado Provincial del Ministerio y, entre otros asuntos tratados, fueron examinadas cincuenta y una solicitudes de otros tantos promotores que pretenden construir 2.130 viviendas en esta provincia, otorgándose 42 calificaciones provisionales, comprensivas de un total de 1.848 viviendas.

En la reunión dio cuenta el Delegado Provincial de haberse recibido de la Dirección General

del Instituto Nacional de la Vivienda veinte calificaciones definitivas, que abarcan un total de 896 viviendas, así como de que por dicha Dirección fueron liberadas, desde la reunión anterior, las siguientes cantidades: Subvenciones a fondo perdido a partir pos los señores promotores: 20.880.000 pesetas.

MISA DEL CLUB JUVENIL 31

Se comunica a todos los socios, amigos y familiares, que la misa que se celebrará el día 12 de los corrientes, a las ocho de la tarde, en la iglesia de la Antigua de esta ciudad, será aplicada por el alma de nuestro querido compañero Pedro Rego Aguado, que falleció en accidente el 2 de junio.

EL CAPITAN GENERAL RECIBIO AL DELEGADO DE SINDICATOS Y SECRETARIO

ayer, el Capitán General de la Región Militar recibió en audiencia a don Hernando Estrada Reguero, delegado de Sindicatos, acompañado del secretario de la Delegación.

EL SANTO DEL DIA

SAN BERNABE, APOSTOL († 62)

El Apóstol San Bernabé fue hebreo, de la tribu sacerdotal de Levi, y nació en Chipre, en la cual sus padres tenían posesiones. Aprendió en Jerusalén las letras sagradas en la escuela de Gamadiel. Varón doctísimo y muy versado en la Ley de Moisés, tuvo por condiscipulo a San Esteban y a Saulo, que se llamó Pablo después de su conversión. En este tiempo vino Jesús a Jerusalén, y maravillado de Bernabé de su celestial doctrina, ejemplos y milagros, entendió que era el Mesías prometido y echóse a sus pies; el Señor le bendijo y le contó en el número de setenta y dos discípulos que le siguieron. El, conforme al consejo evangélico, repartió su hacienda a los pobres, quedándose con una sola posesión, cuyo precio, después de la Ascensión, puso también a disposición de los Apóstoles. Cuando los discípulos habían todavía de llegar a él y entendiendo en qué trocado estaba, le abrazó y le llevó a los Apóstoles, y con gran regocijo fue admitido en su compañía. Enviaron los Apóstoles a Bernabé a Antioquia, donde estuvo con San Pablo predicando por espacio de un año, con tan gran aprovechamiento de los fieles, que dejando el nombre de "discípulos" comenzaron a llamarse "cristianos". Los dos, en sus peregrinaciones, sufrieron mucho por Cristo.

Parece que nuestro Santo fundó el Obispado de Milán, siendo su primer prelado. También se muestra en Brescia el altar donde decía misa. Finalmente, hallándose en Chipre, vinieron de Siria unos judíos con intención de darle muerte, y aunque el Santo lo entendió, entró en la sinagoga para predicar; mas éstos, con grande enojo, le echaron mano y le apedrearon, en cuyo martirio dio su espíritu al Señor.

SANTORAL DE HOY

Santos Bernabé, apóstol; Félix, Fortunato, hermanos, mártires; Parisio, monje; Remberto, obispo.

Misa: De San Bernabé. Rojo. III clase.

SANTORAL DE MAÑANA

Santos Juan de Sahagún, confesor; León III, papa; Olimpio, Anón, obispos; Onofre, anciano; Basildes, Cirino, Nabor, Nazario, Antonina, mártires. Misa: De San Juan de Sahagún. Blanco. III clase.

EL SOL, LA LUNA Y LAS ESTRELLAS

Hoy, miércoles, 11 de junio de 1969. Estamos en la semana 24 van transcurridos 161 días del presente año y faltan 204 para llegar a 1970. El Sol apareció esta mañana a las 4 horas y 44 minutos y se pondrá a las 19 h. 45 m. La Luna, a las 2 h. 12 m. y 16 h. 49 m., respectivamente. Duración de la luz solar: 15 horas y 1 minuto. Seguimos en fase lunar de cuarto menguante.

CADA DIA SUREFRAN

"Quién mal cae, mal yace." Dice que quien se deja arrastrar por los vicios y malas costumbres no puede esperar una vida tranquila y apacible. También se dice que "quien en malos pasos anda, malos polvos levanta".

RADIO Y TELEVISION

LA VOZ DE VALLADOLID

RADIO VALLADOLID

TARDE-NOCHE. — 19.00: Mundo femenino. 19.30: "El Bailenao". 19.45: Una orquesta: la de Paul Mauriat. 20.00: La noticia al momento. 20.05: Club Juvenil. 21.00: Lluvia de estrellas. 21.15: La escopeta mágica. 21.30: Microdisco. 21.55: Segundo noticiario. 22.00: Diario hablado para España de Radio Nacional. 22.15: El disco del día. 22.30: Último minuto deportivo. 22.45: Música y hogar. 23.00: Concierto de noche: "Cuarteto número 7 en fa mayor, Op. 59", de Beethoven. 23.45: Hombres en ruta. 1.00: Lectura de programas y cierre de la estación.

TARDE-NOCHE. — 19.30: Discos dedicados y del oyente. 20.00: "Matilde, Perico y Periquín" la más simpática y famosa familia de la radio. 20.15: La discoteca. 21.00: Noticias notables. 22.00: Las noticias de Radio Nacional. 22.15: "Plaza Mayor", edición de noche. 22.45: "Los superventas", el programa nocturno de los musicales de España. 23.15: La gran música. 24.00: Nueva discomanía. 1.00: "Edición de madrugada", un completo servicio informativo de última hora en la cadena SER. 1.15: Lectura de programas y cierre de la estación.

TELEVISION ESPAÑOLA

PARA HOY

TARDE. 6.45: Carta de ajuste. 7.00: Apertura y presentación. 7.02: Antena infantil. 8.00: Dibujos animados. 8.10: Avance informativo. 8.12: España al día. NOCHE. 8.25: Misterios al descubierto. 8.55: Avances. 9.00: Telediario. 9.25: El tiempo. 9.35: Poesía e imagen. 9.50: Pequeño estudio: "Juego limpio" de Pedro Gil Farada. 10.15: Tele-Ritmo. 10.40: El espectador y el lenguaje. 10.50: "Ironside". 11.45: Telediario. 12.00: Despedida y cierre.

PARA MAÑANA

MATINAL. 7.45: Carta de ajuste. 8.00: Apertura y presentación. 8.02: Buenos días: Gimnasia. Santoral. Efemérides. El tiempo para los navegantes. El estado de las carreteras. 8.30: Telediario. 9.00: Cierre.

SOBREMESA

1.45: Carta de ajuste. 2.00: Avances. 2.02: Panorama de actualidad. 2.30: Telediario. 3.15: "Jim West". 4.15: Nivel de vida. 4.45: Novela: "Nosotros, los Rivero". 5.15: El oro del tiempo. 5.20: Cierre.

TARDE

6.45: Carta de ajuste. 7.00: Apertura y presentación. 7.02: "El capitán Escariata". 7.30: Dibujos animados. 7.45: Avance informativo. 7.47: España al día. 8.00: Teclclub. NOCHE. 8.25: España viva. 8.55: Avances. 9.00: Telediario. 9.20: El tiempo. 9.40: Hilo directo. 9.55: Momento en Ja... 10.05: "Ladrón sin destino". 11.05: Ayer, hoy y mañana: La empresa periodística. 11.45: Telediario. 12.00: Despedida y cierre.

PARA HOY

19.15: Carta de ajuste. 20.00: Presentación y avances. 20.02: Encuentro con la música. Conciertos con Leonard Bernstein. 21.00: Telediario. 21.25: El tiempo. 21.35: Hilo directo. 21.50: Avances. 21.52: "Yo fui criminal". 22.45: Cuestión urgente. 13.15: Recuerdos del Teatro Real. 23.45: Cierre.

PARA MAÑANA

19.15: Carta de ajuste. 20.00: Presentación y avances. 20.02: "Mi mariano favorito". 20.30: "A todo gas". 21.00: Telediario. 21.25: El tiempo. 21.35: Hilo directo. 21.50: Avances. 21.52: Toda la memoria de España. 22.25: Teatro de siempre: "Burlas, sueños y alegorías" de Quevedo. 23.45: Cierre.

RADIO POPULAR DE VALLADOLID

TARDE-NOCHE.—19.30: Todo en ritmo. 20.00: "Explosión 68", un programa de Alfonso Eduardo. 21.10: Música de la pantalla. 21.30: Santo Rosario. 21.55: Discorama. 22.00: Diario hablado de Radio Nacional de España. 22.30: Radio Popular: última página informativa. 23.00: Zarzuela: "La marchenera" de Federico Moreno Torroba. 24.00: "Medianoche", por Carlos María Martín Baró. 00.05: Pórtico de la palabra. 00.15: Cuentas fantásticas. 00.25: Plegaria del hombre nuevo. 00.30: Cierre de la estación.

ESPECTACULOS

AVENIDA. — Desde las 5, "Los esclavos más fuertes del mundo" (2). CALDERON.—A las 5, 7,45 y 10,45, "El golfo" (2). CAPITOL.—Desde las 4,30, "Los pecados de la señora Blossom" (3 R.) y "Horros en la mansión Fordyke" (3). CARRION.—A las 5, 7,45 y 10,45, "Añoche cuando se apagó la luz" (3 R.). CERVANTES.—Desde las 4,30, "Mademoiselle de Moupin" y "Trampa a mi marido". COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45, "Esa mujer" (3 R.). DELICIAS.—Desde las 4,30, "Camino del Rocío" (2) y "El héroe del Oeste" (2). EMBAJADORES.—Desde las 4,30, "Young Sánchez" y "Aventura en Roma". GOYA. — Desde las 4,30, "Cifrado negro" (3) y "Un golpe de mil millones" (3). LAFUENTE.—Desde las 4,30 "Crónica negra de un policía" (3 R.) y "Una casa no es un hogar" (4). LOPE DE VEGA.—A las 5, 7,45 y 10,45, "La chieca de los aneurios" (3). MATAJANA.—Desde las 4,30, "Los invencibles" (2) y "La isla misteriosa" (2). REX.—Desde las 4,30, "El hombre del Sur" (3) y "Los rebeldes de San Antonio" (3). ROXY.—A las 5, 7,45 y 10,45, "El rey del peligro" (2). ZORRILLA (Sala de Arte y Ensayo).—A las 4, 6, 7,45 y 10,45, "Heiga" (El milagro de la vida) (3 R.).

FARMACIAS HOY HACEN GUARDIA

Santiago, 12. Duque de la Victoria, 17. Cervantes, 21. Carretera de Santander, 45. Esperanza, 89. Paraíso, 7. Padre Francisco Suárez, 10.

UHF

19.15: Carta de ajuste. 20.00: Presentación y avances. 20.02: Encuentro con la música. Conciertos con Leonard Bernstein. 21.00: Telediario. 21.25: El tiempo. 21.35: Hilo directo. 21.50: Avances. 21.52: "Yo fui criminal". 22.45: Cuestión urgente. 13.15: Recuerdos del Teatro Real. 23.45: Cierre.

CULTOS

EXPOSICION DEL SANTISIMO

Santiago.—A las 6.30 de la tarde; a las 7.30, rosario, reserva y misa. PP. Jesuitas.—A las ocho, exposición y rosario. Misa a las ocho y media. Esclavas.—De nueve de la mañana a las seis y media de la tarde. Reparadoras.—De 8.30 de la mañana a las seis de la tarde. San Pablo.—A las siete y media de la tarde, rosario, y a las ocho, misa.

PENITENCIAL DE LAS ANGIUSTIAS

Todos los días, misas de nueve, nueve y media, diez y ocho de la tarde. PENITENCIAL DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO. Todos los días, a las nueve, san ta misa. Por la tarde, a las ocho, santo rosario y ejercicio propio del mes.

MARIA REINA DE LA PAZ (Padres Capuchinos)

Novena a San Antonio de Padua. Ejercicio después de las misas de siete y media, nueve y una. Por la tarde, a las 7.45, rosario y misa con homilía por el padre Luis Sánchez. RR. SALEAS. Todos los días del mes, a las siete de la tarde, exposición, estación rosario, ejercicio del mes, letanias y bendición.

PADRES JESUITAS

Mes de junio: Todos los días, a las ocho de la tarde, rosario, preces al Corazón de Jesús y misa con homilía.

SAN ANDRES

Séptimo día del novenario a San Antonio de Padua. A las ocho de la tarde, misa con homilía y ejercicio, predicando don Angel de Castro y don José Luis González.

CONVENTO DE SAN ANTONIO (Padres Franciscanos)

Octavo día de la novena a San Antonio de Padua. Todos los días ejercicio en las misas de ocho y nueve. Por la tarde, a las 7.40, rosario, misa con homilía a cargo del padre Cándido Ezcurrea, preces y responsorio.

MARIA REINA DE LA PAZ (Padres Capuchinos)

Novena a San Antonio de Padua. Ejercicio después de las misas de siete y media, nueve y una. Por la tarde, a las 7.45, rosario y misa con homilía por el padre Luis Sánchez. RR. SALEAS. Todos los días del mes, a las siete de la tarde, exposición, estación rosario, ejercicio del mes, letanias y bendición.

Información Sindical

Obra Sindical «Formación Profesional»

Matrícula para la Escuela de Técnicos Papeleros. La Escuela Sindical Nacional de Técnicos Papeleros, de Tolosa (Guipuzcoa), a partir del día 15 del mes en curso y hasta el 20 de julio, abre en primera convocatoria la matrícula para los diferentes cursos que se imparten en la citada Escuela, para el curso escolar 1969-70. Estudios que se cursarán: Primero y segundo año de Técnico Papelero (consta de dos años, con un cuatrimestre de fin de carrera). Edad mínima: Dieciséis años cumplidos en primero de octubre de 1969 (nacidos antes del primero de octubre de 1953). Documentación: Instancia dirigida al señor Director de la Escuela, conforme al modelo A-1, escrita a mano por el interesado y en papel de barba. Derechos de matrícula: Para Técnicos Papeleros, 600 pesetas, y para Ingenieros Técnicos Papeleros, tasas oficiales. Para entrega de modelo de instancia y cuantas aclaraciones se interese, se informará en la Secretaría de la Obra «Formación Profesional», planta sexta de la Casa Sindical.

SINDICATO PROVINCIAL TEXTIL

Impuesto Tráfico Empresas. De conformidad a lo establecido en el artículo noveno de la Orden Ministerial de 3 de mayo de 1966 «Boletín Oficial del Estado» de 10-3-66) y a los efectos de solicitud de convenios provinciales para la exacción del Impuesto General sobre el Tráfico de las Empresas para el año 1970 por parte de las Agrupaciones de Contribuyentes, Comercio Mayorista Textil, Sastreía a Medida y Fabricantes Confecionistas Mayoristas, se comunica a las empresas y entidades que, a partir de hoy, día 11, y durante diez días hábiles, estarán expuestas en la Secretaría del Sindicato Provincial Textil (Plaza de Madrid, 4, cuarta planta) las relaciones que forman los censos de contribuyentes de estos convenios para que durante dicho plazo pidan inclusiones, exclusiones y rectificaciones y se declaren las actividades que ejerzan los contribuyentes con la extensión que establece el artículo sexto de la referida Orden Ministerial, en evitación de las sanciones que en el mismo se prevén para caso de incumplimiento.

XVII CURSILLO DE FORMACION COOPERATIVA

En la sexta planta de la Casa Sindical, y en la Sala de Juntas existente en la misma, ha comenzado el XVII Cursillo de Formación Cooperativa, que para socios y rectores de cooperativas de viviendas ha organizado la Obra Sindical «Cooperación», por delegación del Patronato del Fondo Nacional de Protección al Trabajo. Asisten a dicho Cursillo, que tendrá un periodo de duración de seis días, treinta alumnos, todos ellos socios de cooperativas de viviendas de Valladolid y su provincia. La primera clase, y tras de unas palabras de apertura del Vicesecretario Provincial de Obras Sindicales, corrió a cargo del señor Ferrero, que trató del tema señalado al efecto, continuando seguidamente el desarrollo del programa del día según el horario y los temas previstos. SINDICATO DE ALIMENTACION. En la Secretaría de este Sindicato se halla expuesto el censo de los diferentes grupos de contribuyentes para el Impuesto General sobre el Tráfico de las Empresas, durante diez días hábiles y que termina el día 19, admitiéndose solicitudes de inclusión, exclusión o corrección de errores y se declararán por los contribuyentes las actividades que ejerzan y los lugares donde lo hagan, cualquiera que sea una y otras.

UN PUNTE SOBRE EL ARANDILLA

Se está construyendo un puente sobre el río Arandilla para comunicar ambas márgenes del mismo desde la carretera de Salas de los Infantes y el monte de la Calabaza, donde se alzara una moderna zona residencial y polideportiva.

ROA

CENTRO DE COLABORACION

Con asistencia de numerosos maestros de la comarca, bajo la dirección de los señores inspectores respectivos y otros esclarecidos pedagogos, se ha celebrado un centro de colaboración sobre enseñanza primaria, que resultó interesante para los asistentes.

PARTIDO DE FUTBOL

Entre un equipo de casados y otro de solteros se celebró un competido partido de balompié, que terminó en empate, por lo que nuevamente se disputará este encuentro, entre el recogido del público, que otra vez, como en esta ocasión, llenará el campo.

EXAMENES FINALES

En el Colegio de Segunda Enseñanza se están realizando los exámenes de fin de curso entre los alumnos que frecuentan sus aulas en el año escolar.

LA HORRA

FESTIVIDAD DEL CORPUS

Con el tradicional fervor se celebró en nuestra Villa la fiesta del Santísimo Cuerpo de Cristo, recorriendo la procesión las calles alfombradas de flores y recibiendo los fieles asistentes la bendición con la Custodia, en la que iba el Señor Sacramen-

TIEMPO PERDIDO

Grid for crossword puzzle. Numbers 1-11 are placed in the grid cells.

JEROGLIFICO

Word puzzle with a map of Spain and the letters OYO. The number 500 is also present.

HORIZONTALES. — 1: Clerta flor. Oxido de calcio. 2: Pone el suelo. Devasta. 3: Terminaciones del aumentativo. Acémila. 4: Yunque de platero. Labrar. 5: Senderos. Nivel. 6: Reza. 7: Llamada de socorro. Donde se encierra a los toros. 8: Clerta flor. Al revés, río de Galicia. 9: Aires populares canarios. Mueble utilizado para descansar. 10: Arroyo que siempre está helado en la vertiente sur de los Pirineos. Ria de Galicia. 11: Superficie. Hermana. VERTICALES.—1: Nota musical. Voz de mando. 2: Esclavo de los iacemonios. Feribida por la nariz. 3: Al revés, extremidades del cuerpo humano. Hurtos en las cuentas caseras. 4: Al revés, aires populares de las Islas Canarias. Hogar. 5: El primero. Percibiese. 6: Cierta metal. 7: Juntar agua y harina con las manos. Negación castiza.

¿QUE PASARA SI LE QUITO ESTO? 8: Punto cardinal. Fonéticamente, tejer. 9: Atrevsar por un cedazo. Sedimentos. 10: Fusiera alias. Al revés, se atreviese. 11: Artículo. Terminación verbal.

LAS SOLUCIONES EN LA SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

Crónica Regional

ARANDA DE DUERO

No habrá Festival este año

(De nuestro corresponsal, Pedro Felipe Calvo Esteban). La décima edición del Festival Hispánico-Portugués, que debería celebrarse en este año en Oporto, no lo será, debido al fallecimiento en accidente de automóvil del señor Presidente de la Cámara Municipal de aquella ciudad, y por la premura del tiempo tampoco tendrá lugar en esta villa ribereña del Duero, lo que de verdad es de lamentar, pues todos nos habíamos acostumbrado a esta importante manifestación artística, que va a echarse mucho de menos.

MESES DEL SAGRADO CORAZON

En la parroquia se tienen cultos especiales en honor del Sagrado Corazón de Jesús, como preparación a su festividad, en la que habrá procesión y sermón. DEL CAMPO. Los sembrados presentan bastante buen aspecto, si bien pueden haber resultado afectados por las heladas de la última decena de mayo, al igual que los vifedios, en los que se notan más sus efectos desastrosos que apenas a nuestros labradores, que ven así frustrados en parte sus trabajos y esfuerzos.

UN PUNTE SOBRE EL ARANDILLA

Se está construyendo un puente sobre el río Arandilla para comunicar ambas márgenes del mismo desde la carretera de Salas de los Infantes y el monte de la Calabaza, donde se alzara una moderna zona residencial y polideportiva.

ROA

CENTRO DE COLABORACION

Con asistencia de numerosos maestros de la comarca, bajo la dirección de los señores inspectores respectivos y otros esclarecidos pedagogos, se ha celebrado un centro de colaboración sobre enseñanza primaria, que resultó interesante para los asistentes.

PARTIDO DE FUTBOL

Entre un equipo de casados y otro de solteros se celebró un competido partido de balompié, que terminó en empate, por lo que nuevamente se disputará este encuentro, entre el recogido del público, que otra vez, como en esta ocasión, llenará el campo.

EXAMENES FINALES

En el Colegio de Segunda Enseñanza se están realizando los exámenes de fin de curso entre los alumnos que frecuentan sus aulas en el año escolar.

LA HORRA

FESTIVIDAD DEL CORPUS

Con el tradicional fervor se celebró en nuestra Villa la fiesta del Santísimo Cuerpo de Cristo, recorriendo la procesión las calles alfombradas de flores y recibiendo los fieles asistentes la bendición con la Custodia, en la que iba el Señor Sacramen-

MONTEALEGRE

CLAUSURA DE LA CATEDRAL

(De nuestro corresponsal). Con asistencia de jerarquías vinales, se celebró la clausura de la Catedral Ambulante, que durante cuarenta días ha sabido transmitir sus enseñanzas tanto a los niños como a los mayores. Los vecinos, en labores manuales artesanas han dado una muy alta, y no digamos en bailes y gimnasia los niños, que hicieron las delicias del público, y los jóvenes superaron en los años que todos esperaban. Ahora esperamos continuar seguir viviendo esa alegría de preparar la hora de reuniones para escuchar las enseñanzas de conferencias y a ser posible, car su fruto. No queremos terminar sin agradecer a esas chicas de la Sección Femenina el afecto con que sabido transmitieron sus enseñanzas.

INFORMACION TECNICA

Baja de 1.000 milibares en 65° Norte, 23° Oeste. Otra de 1.008 milibares en 41° Norte, 11° Oeste. Zona de bajas presiones relativas de 1.017 milibares en 50° Norte, 45° Oeste. Anticiclón de 1.025 milibares en 58° Norte, 62° Oeste. Otra de 1.030 milibares en 32° Norte, 33° Oeste. En altura los vientos son de componente Sur, débiles, con giro ciclónico bordeando la gota fría situada frente a las costas portuguesas. Esta situación produce inestabilidad atmosférica en toda la vertiente atlántica hasta los 12.000 metros.

SITUACION GENERAL

En el día de ayer se registraron numerosas tormentas y chubascos en casi toda la Península, salvo en el extremo nordeste de la misma, donde sólo hubo algunas lluvias inapreciables. A lo largo de la noche pasada ha disminuido sensiblemente la actividad tormentosa, así como la nubosidad en Galicia, Cantábrico y cuenca del Duero y ha aumentado en el litoral mediterráneo desde Valencia a la frontera francesa. De madrugada había nieblas o estratos bajos en puntos de Galicia, Cantábrico, Duero y Extremadura, y lluvia intensamente en la cabecera del Ebro y Cataluña. Las cantidades de lluvia recogidas durante la noche varían mucho, siendo de destacar 11 litros por metro cuadrado en Cuenca y 14 en Reus.

TEMPERATURAS

Table with columns: LOCALIDAD, TEMPERATURAS (máx. ayer, mín. hoy), Lluvia en 24 horas de 7 a 7 horas. Rows include MADRID, AVILA, BURGOS, LEON, SALAMANCA, SEGOVIA, SORIA, ZAMORA, VILLANUEVA, VALLADOLID.

TIEMPO PROBABLE (hasta mañana a mediodía)

Inestabilidad con tormentas aisladas de distribución irregular en toda la vertiente atlántica. Posteriormente el área de inestabilidad se desplazará hacia Cataluña, por lo que se debe esperar una mejoría lenta en la mitad occidental y un recrudecimiento de la actividad tormentosa en la Iberia. Montes de Teruel, Pirineos y zonas próximas. Los vientos serán fojos en general, salvo en las proximidades de las tormentas, donde habrá rachas de cierta intensidad. Temperaturas suaves.

(DATOS FACILITADOS POR EL SERVICIO METEOROLOGICO NACIONAL)

DESCUIDAR LA BOCA ES ABRIRLE LAS PUERTAS A LA ENFERMEDAD

LIBERTAD - 11-VI-1969 LIBE... EL VILL... Hace un... PRESA en... profesor ad... "D... definitivi... pactament... que "E... medidad in... de evoluc... por pr... los plas... adede... cáncer p... un sim... La notici... producido... nio entre... osos como... realmente... de un d... "¿Pu... agiar a los... dor? En... sina, sin... ciones del... los es... no ha... que la teo... absurdo. E... por eje... un protoz... "cáncer"... mo Webe... pronto, ... moneta i... realiza... verdadera... ería. Teniendo... ero de p...ocer en r... ando, la r... ciento de... mismo, la... ntimiento... constituido... de espo... mentada? S... la materia... a las... lla lógi... sus opinio... de la Secc... Femenina el... con que... sabido trans... zas. EN

"EL CANCER NO ES CONTAGIOSO"

El doctor Zapatero Villalonga dice que no hay ningún motivo de alarma

Cree que las declaraciones del alemán Weber son, sobre todo, sensacionalistas

Hace unos días publicábamos información de la Agencia PRESA en la que se reproducían partes de un artículo del profesor alemán Alfons Weber, titulado "Del descubrimiento de la definitiva causa del cáncer".

Y como el asunto es de interés público, sobre todo en cuanto a si el cáncer es contagioso, nos hemos entrevistado con el doctor don Emilio Zapatero Villalonga, delegado provincial de Sanidad, con el fin de que nos diera su opinión. Si, efectivamente, la enfermedad es contagiosa, habría que pensar en tomar medidas especiales.

que notoriedad. Las declaraciones de Weber son, sobre todo, sensacionalistas.

que en cuanto al contagio; que estén completamente tranquilos, como lo han estado hasta ahora, porque la medicina sigue opinando que no hay ninguna razón para arrepentirse de todas las investigaciones realizadas hasta la fecha.

La noticia, no cabe duda, ha producido una cierta agitación, tanto entre los enfermos cancerosos como entre sus familiares. Pero, sin embargo, las afirmaciones del doctor Weber han tenido un eco distinto. Los médicos, los especialistas en la materia, no han dudado en afirmar que la teoría de alemán es un absurdo.

Por ser el cáncer una enfermedad grave, hasta ahora, con un índice de mortalidad importante entre los que padecen, las noticias como ésta que ha llegado de Alemania se suceden con mucha frecuencia a lo largo del año. La humanidad espera el gran milagro de la ciencia y muchos se aprovechan de esa ansiedad para apuntar teorías que no pueden ser válidas. Yo pienso que no buscan otra cosa

—Pero, ¿puede ser o no ser contagioso el cáncer? —Se sabe de cierto que algunos tumores propios de los animales, especialmente en aves y ratones, la enfermedad viene causada por un virus y puede ser, desde luego, considerada como infecciosa. Pero no es éste el caso del cáncer en el hombre. Las afirmaciones de Weber en este sentido no parecen tener un fundamento serio.

—¿Qué se puede decir, entonces, a las personas que temen que convivan con enfermos cancerosos? —Que no deben preocuparse



—Pero, ¿puede ser o no ser contagioso el cáncer? —Se sabe de cierto que algunos tumores propios de los animales, especialmente en aves y ratones, la enfermedad viene causada por un virus y puede ser, desde luego, considerada como infecciosa. Pero no es éste el caso del cáncer en el hombre. Las afirmaciones de Weber en este sentido no parecen tener un fundamento serio.

—¿Qué se puede decir, entonces, a las personas que temen que convivan con enfermos cancerosos? —Que no deben preocuparse

—¿Qué se puede decir, entonces, a las personas que temen que convivan con enfermos cancerosos? —Que no deben preocuparse

Frente al capricho o el interés

NO PUEDE PERMITIRSE QUE SE RETRASE EL ESTUDIO DE UN AVANCE CIENTIFICO

El doctor Prada Bécara habla de la teoría del doctor Weber

El doctor Prada Bécara, de Madrid, ha hecho públicas las siguientes declaraciones en torno al informe del doctor alemán Alfons Weber sobre el cáncer:

—No ignoramos que, en Europa, muchos descubrimientos se han edificado sobre las tumbas de sus descubridores.

—Esto me hace feliz de, personalmente, no haber descubierto nada.

—Hace seis meses, aproximadamente, fuimos informados de los primeros resultados prácticos logrados por el doctor Alfons Weber en relación con la localización del agente patógeno causante del cáncer, y de forma muy prudente, procedimos a realizar estudios, consultas y comprobaciones, y a seguir de cerca la marcha de los hallazgos, en orden a adquirir la necesaria certeza racional que nos permitiera considerarnos partidarios o no partidarios del investigador.

—Días pasados, el informe que ya conocíamos fue publicado por una revista profesional médica de Suiza. Forzosamente hubimos de trocar nuestro silencio, ya insostenible, por una ponderada exposición del trabajo expuesto del doctor Weber, en cuanto de orientador pueda tener, siendo tan firmes en rechazar tales sensacionalismos como en estar dispuestos a combatir oposiciones a ultranza de que nada definitivo esté aportando por sí mismo en la línea positiva del progreso humano.

—Nos entristecen las polémicas en tema tan angustioso, como es el del cáncer, en la plena creencia de que cualquier rayo de luz, venga de donde venga, debe ser acogido con entusiasmo general, estudiado y comprobado, aunque ello pudiera resultar, caso de que el avance sea real, ciertos quebrantos económicos para algunos.

—Que para poder decidir es preciso formarse antes una opinión? El doctor Weber ha publicado dos métodos de tinción para que todos los interesados en hacer comprobaciones por sí mismos puedan descubrir con el microscopio a los que se consideraran agentes patógenos del cáncer. Tales métodos se reproducen a continuación, para su difusión general.

—¿Que lo que se pretende es atacar por atacar? Será tan sólo para defender algo. Entonces nos veremos obligados a preguntarle a todos y a cada uno de cuantos ya amenazaron con su oposición, sin haber leído siquiera el artículo del doctor Weber, cuál es el "algo" que defienden, para poder sentar cualquier disputa futura sobre bases concretas.

—Ni los medios de información, ni la gran masa profesional médica sana, ni las autoridades, van a permitir que se retrase el examen de ningún avance científico, que pueda abrir el menor camino a la esperanza por el simple capricho de quienes se consideran satisfechos con las posiciones adquiridas en la actualidad, mediante el control de medios, no precisamente gratuitos, con cuya aplicación la plaga del cáncer se sigue extendiendo por momentos de una forma que ya comienza a ser aterradora.

MÉTODOS DE COLORACION
Facilito dos métodos de coloración con ácido picroico.

Primero: —Utilizar un soporte absolutamente limpio de grasas. —Hacer un frotis fino, bien extendido. —Dejar secar al aire por lo menos tres horas.

—Fijar durante un minuto con alcohol metílico. —Dejar secar nuevamente al aire.

—Colorear durante dos o tres minutos con una solución de ácido picroico del uno al dos por ciento. El frotis se habrá puesto de color amarillo claro. (Materias colorantes de bilis son frecuentemente perjudiciales: aclarar con agua del grifo y después con agua destilada.) —Dejar secar brevemente al aire.

—Colorear durante diez minutos con Giemsa (una gota por cada centímetro cúbico). Si también se quieren colorear los leucocitos, prolongar el tiempo de coloración y dar más proporción de Giemsa.

—Aclarar detenidamente con agua del grifo y después con agua destilada.

—Dejar secar el frotis al aire. (Utilizar microscopio de inmersión con aceite.)

Si se encuentran Ca-plasmodios hay que observar las siguientes e importantes modificaciones de los hemates:

—Fragmentos de eritrocitos, procedentes de eritrocitos reventados por parásitos intraeritrocitarios; de color claro, bordes muy nítidos, redondos, ovalados, alargados, curvados; detrás de ellos se esconden a veces Ca-plasmodios no coloreados. Los eritrocitos que simplemente son pobres en hemoglobina aparecen perdiendo color paulatinamente, del borde al centro. Todos los cuerpos del micro y del macrocosmos en movimiento tienen tendencia a adoptar formas redondas o redondeadas. Figuras de peras, de judías, de hoz, o poligonales, son muy sospechosas. (Esto no sirve para los eritrocitos partidos de los bordes de los frotis ni en frotis mal preparados.) Las formas de estramonio pueden contener esquizantos a punto de salir del eritrocito; si después de una observación prolongada se consigue ver a algún esquizanto despegándose del eritrocito, la escena no se olvidará jamás.

Segundo: —Usando May-Grünwald y Giemsa después de la coloración con ácido picroico, se ven gametos y esquizantos. Si la coloración de los gametos no es satisfactoria después de usar ácido picroico durante dos o tres minutos, colorear durante uno o dos segundos con solución modificada May-Grünwald Merk. La comprobación de Ca-plasmodios en el pus y en las células anormales de los tumores; se consigue también con ácido picroico.

Realmente, en el futuro deberá conseguirse que tales comprobaciones no sean realizables por tener localizados siempre previamente los Ca-plasmodios mientras todavía no han salido del tejido sanguíneo. Este es, precisamente, el enorme valor práctico de poder localizar a los agentes patógenos del cáncer, mediante análisis de frotis de sangre, mucho tiempo antes de que produzcan lesiones o tumores, evitándose tales daños.

SOCIEDAD

Enlace Blanco Ojeda-Navarro Santiago



En la iglesia de San Juan Bautista se celebró ayer el enlace matrimonial de don Epifanio Blanco Ojeda con la señorita Margarita Navarro Santiago, ceremonia en la que actuaron de padrinos don Frutos Blanco Ojeda y doña Petra Navarro Santiago, siendo testigos don Hipólito Pastor Santiago, don Eleuterio Santiago Macón y don Fortunato Sanz Llamas.

Los numerosos invitados asistieron, una vez celebrado el enlace, a un almuerzo en un céntrico hotel, saliendo a continuación el nuevo matrimonio en viaje de bodas hacia diversas ciudades de Andalucía y Levante.

Distribución de gas-oil y petróleo para usos agrícolas

Se advierte a los agricultores propietarios de tractores o motores para riego accionados por gas-oil, que pueden pasarse por esta Jefatura Agronómica a retirar el vale mensual de citado carburante, a partir de hoy y hasta el 20, de diez a una de la mañana.

Deberán venir provistos de la cartilla de carburantes y el duplicado del mes anterior los propietarios de tractores, y los de motores del duplicado del mes que se retiraron de la hoja anterior o bien, si es el primer de inscripción o un duplicado de la misma, sin cuyos requisitos no podrán retirar los vales.

De no recoger éstos dentro del plazo señalado, se entiende renuncian a los mismos, siendo anulados por esta Jefatura Agronómica.

PETROLEO
Se pone en conocimiento de

EN TODO EL MUNDO SE LUCHA CONTRA EL CANCER

INDICE ELEVADO EN LOS DISTRITOS POBRES

Los cigarrillos, causa más común del cáncer de pulmón

Por M. S. WILDE

«Se ha llegado a la fase en que sabemos más sobre el cáncer que sobre el resfriado común — que no podemos curar —, en tanto que el cáncer se presta a ser curado». Con esa declaración, el doctor B. Easson, presidente de una Comisión de expertos de la Organización Mundial de la Salud (OMS) sobre el cáncer, y director de Radioterapia del Hospital Christie e Instituto Holt de Radio, de Manchester, ha inaugurado en esta capital suya una campaña mundial contra el cáncer, preparada por la Organización Mundial de la Salud, que estará en pleno apogeo para el 1970.

Esto no quiere decir que se haya abierto camino en la prevención o en el tratamiento del cáncer, sino que se han descubierto tantos nuevos dispositivos y métodos de detección y cura en la última década, que cada vez merece más la pena descubrir el cáncer en sus comienzos en que es posible una cura. Así, pues, la campaña de la OMS contra el cáncer se concentrará en la pronta detección por medio de reconocimientos en masa y llamamientos al público para que se preste a ello y requiera los cuidados médicos lo antes posible.

Actualmente, señaló el doctor Easson, la actitud del público hacia el cáncer es demasiado pesimista. La gente se entera de las muertes ocasionadas por el cáncer, pero en parte debido a la gran reserva y al temor de que se reproduzca, no se entera

de las curas, que son ahora mucho más numerosas que hace algunos años. De hecho, recalcó el doctor Easson, el índice de curas mejora constantemente y los pacientes curados de cáncer pueden tener una esperanza de vida, igual a la de personas de la misma edad y sexo sin antecedentes de cáncer.

La principal dificultad actualmente es que, aunque se está curando ahora a muchos pacientes, sigue habiendo una gran proporción que acude demasiado tarde a los centros de tratamiento de cáncer para conseguir una cura. El doctor Easson dijo que ello constituye una gran tragedia, puesto que es innecesario.

Los casos que más esperanza ofrecen son los de cáncer cervical en la mujer, en los que es posible impedir que sobrevenga el desarrollo de células malignas. Una sencilla prueba pequeña de raspado revelará si es probable que se desarrolle el cáncer en el plazo de diez años; y la extirpación de lesiones premalignas impedirá que ocurra esto. Incluso las mujeres sin síntomas aparentes y que se encuentran perfectamente bien deberían someterse a tales reconocimientos que, sin embargo, requieren elaborados sistemas descentralizados clínicos y de laboratorio, sobre todo porque para aquellas mujeres sin síntomas las pruebas deberían repetirse a intervalos entre uno y tres años.

En los Estados Unidos ya se están desarrollando 145 proyectos de reconocimiento, principalmente en hospitales, pero con subvenciones del Gobierno Federal. Se calcula que, en términos económicos, cada dólar invertido en esas pruebas ahorra nueve dólares que se necesitan para cubrir el costo del tratamiento que sería necesario en una fase posterior.

En los Estados Unidos ya se están desarrollando 145 proyectos de reconocimiento, principalmente en hospitales, pero con subvenciones del Gobierno Federal. Se calcula que, en términos económicos, cada dólar invertido en esas pruebas ahorra nueve dólares que se necesitan para cubrir el costo del tratamiento que sería necesario en una fase posterior.

En los Estados Unidos ya se están desarrollando 145 proyectos de reconocimiento, principalmente en hospitales, pero con subvenciones del Gobierno Federal. Se calcula que, en términos económicos, cada dólar invertido en esas pruebas ahorra nueve dólares que se necesitan para cubrir el costo del tratamiento que sería necesario en una fase posterior.

En los Estados Unidos ya se están desarrollando 145 proyectos de reconocimiento, principalmente en hospitales, pero con subvenciones del Gobierno Federal. Se calcula que, en términos económicos, cada dólar invertido en esas pruebas ahorra nueve dólares que se necesitan para cubrir el costo del tratamiento que sería necesario en una fase posterior.

EL DESEMPATE, PARA LOS ILICITANOS

NO HABRA FINAL VASCA

Mal partido y triunfo del Elche sobre la Real Sociedad (2-0)

MADRID. (PYRESA).—El Elche derrotó a la Real Sociedad por dos goles a cero en el partido de desempate de las semifinales de la Copa...

El partido no pudo ser peor, con juego aborotado y sin conexión por parte de los veintidós jugadores...



ASENSI

pésimo encuentro, en el que ninguna de sus líneas ha funcionado con orden. La defensa ha hecho mucho agua...

En la delantera, aciaga actuación de Urtaiga, desaparecido durante todo el encuentro...

LA COPA, UNA «VIEJA» REVOLTOSA

El Madrid, el primero que se adjudicó el trofeo en propiedad

Dos «cismas» balompédicos: 1910 y 1913.—Un gran partido de Iceta... como árbitro

Campeón sin disputa y premio seguro; 1908, sólo dos participantes en el torneo

— I —

La Copa, torneo decano del fútbol español, va a estrenar final en su sexagesimasexta edición.

máximo organismo—, siempre ha merecido un trato menos favorable que la Liga.

Resulta incomprensible, por cierto, porque cuando se captan las vicisitudes futbolísticas hacia la evolución que se manifiesta ya en la organización de la Liga...

franco, pues, a los campeonatos regionales— y se juega esta edición por el sistema de todos contra todos...

Luego surge la primera aparición de una Federación y, con ella, el primer título. Año 1904. Segundo entorchado para el Atlético de Bilbao...

Español por Cataluña y Atlético de Bilbao por Vizcaya, anuncian su participación, pero el representante madrileño aún no se ha designado.

y a causa de los males económicos, intervinieron en el torneo dos equipos.

Luego hay que registrar el cisma balompédico de 1910, promovido por el Club Ciclista de San Sebastián, que apeleaba que la final se jugara en su terreno...

En 1920, sabotaje de los aficionados en un partido disputado en el campo de Coya entre el Atlético de Bilbao y el Fortuna, de Vigo...

Una final sonora precede a la puesta en marcha de la Liga. Tres partidos necesita el Barcelona en 1926 para vencer a la Real Sociedad...

La Copa sigue fiel a su historia. Y cada año contribuye en mayor medida que la Liga a enriquecer el historial del fútbol hispano.

JUAN CORTES

(PYRESA) MANANA, Y 17: «De Astorquia a Zuzumegui. 214 minutos en sesenta y siete finales.»

EN BILBAO, EL DIA 18

Por fin se enfrentarán Urtain y Benito Canal



URTAIN

BILBAO, 11. (Aifil).—Benito Canal se enfrentará a Urtain el próximo día 18 en Bilbao, concretamente en la Plaza de Toros Vista Alegre...

En la misma velada se preveía montar el Campeonato de España de los medios, por retiro de Folledo, a disputar entre el canario Barrera y el bilbaíno José María Madrazo.

El programa lo completarán Senin y Aisa, con rivales a designar.

Las quinielas han batido esta temporada todos los récords de recaudación y premios

Mil trescientos cuarenta millones de pesetas para el deporte español

MADRID. (Aifil).—Este ha sido, digamos, el año que señaló el más importante jalón de la "quiniela del fútbol", ha manifestado a "Aifil" un significativo portavoz del Patronato de Apuestas Deportivas Benéficas...

—Si quisiéramos hacer una especie de clasificación de los millonarios de las quinielas, ¿quién es el más rico primero?

—Aparte de los tres citados anteriormente, creo recordar que don Antonio Franco Navarro, residente en Mahón, a quien correspondieron 31.490.201 pesetas como único acierto "pleno" de la jornada 27...

NATACION

CONSEJO DE MONITORES

Del 16 al 23, en la Sindical

Por la Delegación Vallisoletana de Natación, se organiza un curso para monitores de este deporte, que tendrá lugar los días 16 al 23 del presente mes.

TROFEO «UGARTE»

Tendrá lugar en la piscina cubierta de la Sociedad Deportiva Zorrilla, organizado por ésta, el sábado, día 14, a las nueve de la noche...

TRABAJO DE CASA:

La cotización por los servicios domésticos a su servicio es obligatoria. Realízala mensualmente, adquiriendo los cupones correspondientes al carterero de su calle o directamente en las oficinas del Instituto Nacional de Previsión (Ganua, 5).

LAS QUINIELAS JORNADA BARATA: LOS DE CATORCE NO LLEGAN A DOS MIL PESETAS

MADRID. (Aifil).—Resultado provisional del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas correspondientes a la 37 jornada del día 8 de junio.

Recaudación: 98.169.880 pesetas. Cincuenta y cinco por ciento: 53.993.434 pesetas.

Reparto de premios: 26.996.717 pesetas a repartir entre 14.526 de 14 aciertos, a 1.839 pesetas.



CONDUZCA PERO SEGURO Auto-Escuela Volante Paseo de Zorrilla, 112, primero CLASES ESPECIALES PARA SENORAS Y SENORITAS Clases para productores sin pérdida de horas de trabajo AUTO ESCUELA VOLANTE Teléfono 232296

EL EQUIPO ESPAÑOL DE LA COPA DAVIS



CLUB DE TENIS VALENCIA COPA DAVIS

Días 13-14 y 15 de JUNIO

ROMANIA - ESPAÑA

HITOS SENALADOS EN LA COPA ESPAÑOLA Imposible recoger aquí la historia de las ediciones de la Copa de España. Pero sí pueden recogerse los hitos más señalados de ella, para apreciar su organización y mejoramiento.

VALENCIA.—El equipo español que se enfrentará al rumano en encuentro de Copa Davis, a partir del próximo día 13, en Valencia, ha iniciado sus entrenamientos. Está concentrado también nuestro primer jugador, Manolo Santana, que no sabe aún si pedirá o no actuar. (Foto CIFRA.)

